

# Новогоднее поздравление советскому народу

Дорогие товарищи, друзья, граждане Советского Союза!

1963 год — год величественных свершений советского народа и народов братских социалистических стран, год знаменательных событий во всем мире — уходит в историю. В дверь стучится новый, 1964 год. Мы встречаем его как желанного вестника грядущих славных побед.

Год, который мы прожили, венчает великое десятилетие в жизни нашей страны. Народы нашей Родины вышли на новые рубежи коммунистического наступления. Советские люди с гордым сознанием выполненного долга обозревают пройденный в 1963 году путь:

— успешно выполняется Программа КПСС, осуществлены важные меры по ускорению темпов создания материально-технической базы коммунизма, коммунистическому воспитанию советских людей;

— социалистическая экономика поднялась на новую ступень: наше народное хозяйство уверенно идет к досрочному выполнению семилетнего плана;

— советская наука и техника изумили весь мир новыми успехами в штурме космоса, человечество узнало имена новых советских героев-космонавтов: Валентины Николаевой-Терешковой и Валерия Быковского;

— сделаны важные практические шаги по пути разрядки международной напряженности и укрепления дела мира.

Мы расстаемся с уходящим 1963 годом добрыми друзьями.

Промышленность Советского Союза в минувшем году выполнила план по выпуску валовой продукции более чем на 102 процента. Крупных успехов добились труженики Российской Федерации. Большую радость у всех советских людей вызывают трудовые подвиги работников промышленности Москвы, Ленинграда, Латвии, Московской, Тульской, Воронежской, Калининской областей, Удмуртии, достигших уровня производства, установленного на последний год семилетки, работников промышленности Украины, достигших уровня производства 1965 года по важнейшим видам промышленной продукции.

Колхозники и работники совхозов в условиях суровой зимы и жестокой засухи проявили высокую организованность, энтузиазм в труде, чтобы обеспечить страну продуктами сельского хозяйства. Большой вклад в производство зерна внесли труженики многих районов Российской Федерации, колхозы и совхозы Украины, Западно-Казахстанского края и Молдавии. Славную победу одержали хлопкоробы Узбекистана и Киргизии.

Рост общественного богатства обеспечивает неуклонное повышение благосостояния советского народа. Расширяются общественные фонды потребления, миллионы советских людей встречают 1964 год в новых квартирах.

1963 год завершился крупным событием в жизни нашей партии и советского народа. В декабре состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, определивший пути нового мощного подъема советской экономики, ускоренного развития химической промышленности, повышения благосостояния народа и создания коммунистического изобилия в стране. Это был замечательный, плодотворный совет партии с народом по одному из важнейших вопросов строительства коммунистического общества.

Думы и планы партии нашли одобрение и поддержку всего нашего народа.

Советские люди горячо приветствуют достигнутые в минувшем году успехи сил мира и прогресса. Благодаря решительным действиям народов удалось ослабить накал международной напряженности. Ленинский курс на мирное сосуществование государств с различным общественным строем одержал еще одну важную победу: заключен договор о частичном запрещении ядерных испытаний. Советское правительство, последовательно действуя в интересах мира и дальнейшей разрядки международной напряженности, сочло возможным уменьшить в наступающем году расходы на вооруженные силы.

Но советские люди знают, что пока существуют империалистические агрессоры, необходимо быть начеку. Мы, не жалея сил, будем и впредь совершенствовать оборону социалистической Родины, сохранять высокую бдительность.

## В новом году — к новым победам!

Благородная цель у тружеников сельского хозяйства — создать в советской стране изобилие продуктов питания. Для решения поставленной задачи сделано немало, но еще многое предстоит свершить.

За последние десять лет колхозы и совхозы экономически окрепли, выросла большая армия малюков — прославленных мастеров своего дела. Особенно широкий простор для дальнейшего развития земледелия и животноводства открыла перестройка партийного и советского руководства сельским хозяйством.

Но год на год не приходится.

В ушедшем 1963 году в ряде районов страны сложились неблагоприятные погодные условия. Суровая затяжная зима, летняя засуха отрицательно сказались на урожае сельскохозяйственных культур, особенно пшеницы.

Старожилы степных краев говорят, что раньше в такое лето и семян бы не собрали. Нынче же, несмотря на климатические невзгоды, зерна в стране заготовлено гораздо больше, чем, скажем, в 1953 году. Увеличилось производство молока, мяса, овощей, картофеля, сахарной свеклы и не только по сравнению с 1953

годом, но и по сравнению с 1962 годом.

Об огромном внимании, которое партия и правительство уделяют подъему сельского хозяйства, говорит прошедший недавно Пленум ЦК КПСС, принявший постановление по докладу товарища Н. С. Хрущева «Ускоренное развитие химической промышленности — важнейшее условие подъема сельскохозяйственного производства и роста благосостояния народа». Если до сих пор увеличение производства зерна шло главным образом за счет расширения посевных площадей, то теперь в связи с бур-

ным развитием химии есть реальная возможность резко повысить плодородие полей, получать с каждого гектара больше продукции.

Особое внимание уделяется расширению орошаемых земель, посеву на них зерновых культур, что даст возможность собирать независимо от погоды гарантированные урожаи хлебов. Нужно обратить самое пристальное внимание на глубокое изучение экономики производства, на внедрение достижений науки и передового опыта в широкую практику. Следует в кратчайшие сроки

## С ПОБЕДОЙ!

КОСТЕНКОВО. Напряженная борьба за повышение производительности дойного стада шла в колхозе им. Димитрова в последние дни уходящего года. Годовой план по сдаче мяса и яиц государству был уже перевыполнен. По молоку дело обстояло сложнее.

Были использованы все резервы — улучшены уход, кормление. И годовой план не только выполнили, но и перевыполнили. Доярки тт. Волонитина, Е. Н. Виноградова, М. Н. Куртукова, А. М. Петрова, А. Р. Егорова, А. П. Селенина и другие от каждой коровы своей группы получили за год по 2500—2800 килограммов молока.

## До пуда осталось немного

ЛУЧШЕВО. Доярка совхоза «Луч» Мария Николаевна Юневич набрала группу нетелей, установила за ними хороший уход, поит только подогретой водой. Теперь уже нетели превратились в первотелок и сейчас дают молоко. Суточный надой от каждой коровы составляет 11 килограммов.

— До пуда теперь недалеко, — говорит Мария Николаевна. Н. ЦЫГАНКОВ, П. КУЛИКОВ.



Тракторист первого отделения совхоза «Сидоровский» Иван Федорович Бункрев сейчас работает на ремонте техники. Ежедневно выполняет задания на 110 и более процентов.

На снимке: И. Ф. БУНКРЕВ. Фото В. Ларина.

разработать конкретные планы развития каждого хозяйства, каждого его звена.

Интенсификация производства, повышение урожайности зерновых и других культур становится генеральным направлением в развитии сельского хозяйства. И недалеко время, когда в советской стране будут осуществлены задачи, поставленные перед сельским хозяйством XXII съездом партии, будет создано обилие продуктов питания.

И. ВОЛОВЧЕНКО,  
министр  
сельского хозяйства СССР.



# ПОМОЩЬ ДРУГА

Людмила Александровна Кобелева еще в прошлом году была практиканткой. Нынче самостоятельно ведет уроки немецкого языка в Шахтинской школе. Любит она свою работу и отдает ей все силы, энергию и молодой задор. Весь урок в старших классах ведется на немецком языке. И не случайно многие ученики свободно переводят на русский язык без помощи словаря.

А как интересно проходят внеклассные занятия! Мне пришлось побывать на внеклассной беседе, которую вела математик Антонина Андреевна Левина. Она прочитала пятиклассникам рассказ «Анка» из журнала «Семья и школа». В нем было рассказано, как деревенская девочка Анка познакомила студента-физика с трактористом и как те оказали друг другу помощь, которая так нужна была обоим. Рассказ прочитан. Но все еще сидят притихшие, восхищенные благородными поступками героев. Они их глубоко волнуют. Кто-то тихо восклицает: «Вот здорово!».

— Ребята, а кто из вас помог своему соседу, товарищу?

Ученики рассказывают эпизоды из своей жизни. Разговор неизменно переходит к тому, что в классе есть еще нарушители дисциплины. А ведь класс держит вымпел за хорошее дежурство по школе, за чистоту и опрятность. Ребята предлагают улучшить санитарное состояние класса, укрепить дисциплину.

В школе работают две молодые учительницы: Ирина Федоровна Шевелева и Нина Григорьевна Микова. Опытные учителя оказывают им практическую помощь по методике, дают советы. Мало ли какие непредвиденные вопросы могут возникнуть у молодых учителей? На помощь всегда приходят старшие. Хорошо провела урок русского языка в четвертом классе Н. Г. Микова. Вместе с ней радуется и ее шеф — завуч школы М. Н. Чечумашева.

Хорошо трудятся учителя Н. В. Клюева, Е. П. Суркова, А. П. Томилина, А. А. Кобелева, А. А. Левина и другие. Они дают учащимся прочные знания, одновременно добиваясь стопроцентной успеваемости.

Уроки этих учителей носят обучающий характер. Рациональ-

но используется каждая минута. Учащиеся активизируются на протяжении всего урока. Представляются наглядные пособия. С каждым учащимся ведется индивидуальная работа.

Учащиеся 5—8 классов активно участвуют во всех общешкольных мероприятиях. Интересно прошли диспуты «О дружбе и товариществе» и «Как красиво одеваться». В школе еженедельно демонстрируются научно-популярные и документальные фильмы.

В школе работают кружки: исторический, литературный, шахматный, фотографический. Выпускаются стенные газеты «За учебу» и «Пioneerский фонарик». Все это позволяет учащимся лучше закрепить материал, полнее расширить свой кругозор.

Учителя Шахтинской школы, борющиеся за звание коллектива коммунистического труда, решили добиться во второй половине учебного года стопроцентной успеваемости.

В. ШПАГИНА,  
инспектор района.

## Продолжаем разговор о работе клубов

# В поход за кульпурой

Интеллигентия нашего села Костенково принимает активное участие в общественной жизни. Врачи, учителя борются за высокий уровень культуры среди населения. Они участвуют во всех интересных мероприятиях клубной жизни.

Директор школы В. Ф. Шимонов организовал струнный оркестр, в который охотно пошли многие односельчане. Сейчас оркестр готовится к районному смотру художественной самодеятельности.

Это хорошее начало обещает вырасти в большое дело. Такие преподаватели школы, как тт. Болтенко, Боева, являются активными участниками художественной самодеятельности. Особенной популярностью среди на-

селения пользуются учителя — солисты тт. Журавлева и Бояркин. Репертуар исполняемых ими произведений очень обширный.

Большую помощь в создании школы культуры и университета здоровья оказали преподаватели и работники больницы. В школе культуры занятия проходят два раза в неделю. Лекции читают историки, химики, географы, литераторы. Особый успехом среди костенковцев пользуются лекции учителяницы истории А. С. Хаценко.

Цикл лекций школы культуры разнообразен и насыщен. Здесь есть лекции о живописи, музыке, литературе. Они помогают колхозникам лучше понять музыку и живопись.

Благодарны жители села врачам Костенковской больницы,

читающим регулярно лекции по программе университета здоровья. Слушатели, занимающиеся в университете, довольны им, так как он расширяет познания людей в области медицины и помогает лучше бороться со многими заболеваниями. Число посещающих школу культуры и университет здоровья растет с каждым днем. Люди знают, что на этих занятиях они расширят свой кругозор в области культуры и науки.

Интеллигентия села Костенково делает большое и интересное дело. Она смело и решительно ведет борьбу за высокую культуру села.

Н. МАНУЙЛОВ,  
секретарь  
комсомольской организации  
колхоза им. Димитрова.

## Знаете ли вы?

# Когда появилась новогодняя елка?

Вот и отпраздновали мы Новый год. На площадях, в школах, детских садах и квартирах еще стоят празднично убранные елки, вокруг которых 1 января было столько радости и веселья.

А задумывались ли вы, дорогой читатель, почему на Новый год в наших квартирах, клубах и Домах культуры устанавливаются елки, а не дубы, ветлы или яблони? И почему именно первого января, а не декабря или февраля? В этой связи можно задать еще десятки вопросов. Оказывается, у нашего календаря имеется своя история, и довольно любопытная.

Как и в каждой другой стране, у нас имелся свой календарь летоисчисления и своя дата наступления нового года.

В восточных странах — Китае, Японии и Корее — до XVI века был скользящий новый год, который мог наступить в любой день, начиная с начала

января и по первые числа февраля, то есть когда солнце устанавливается в знаке Водолея. В Англии новый год начинался 26 марта. А в России?

В России тоже не было постоянного нового года. Сперва он наступал с первого марта, то есть с начала весенних полевых работ. Но у такого календаря были свои неудобства. Если учитывать необычные присторы России с ее разными климатическими поясами, то новый год можно было встречать по-разному. На севере страны в марте бушуют метели и трещат морозы, а на юге полным ходом идет сев. Тогда решили новый год встречать после уборки урожая, то есть первого сентября. Но в те времена крестьяне не всегда управлялись с уборкой хлебов, кое где продолжая ее до «белых мух».

С тех пор в наших домах и появилась елка.

В. ШУВАЕВ.

НАШ АДРЕС  
И ТЕЛЕФОНЫ:



## Из Нью-Йорка передают:

НЬЮ-ЙОРК, 31 декабря. (ТАСС). Исполнительный директор национального комитета борьбы за разумную ядерную политику Гомер Джек направил через корреспондента ТАСС следующее новогоднее приветствие советскому народу:

«Пусть в 1964 году продолжается движение по пути к ослаблению напряженности, разоружению и миру. Пусть СССР и США, опираясь на договор о запрещении испытаний ядерного оружия, подпишут новые соглашения о мерах в направлении разоружения, приближающих достижение общей цели — всеобщего и полного разоружения.

Национальный комитет борьбы за разумную ядерную политику посыпает приветствие всему советскому народу и особенно своим друзьям из Советского Комитета защиты мира».

НЬЮ-ЙОРК. Агентство Ассошиэйтед Пресс передает из Майами: американские власти задержали катер с бомбами, которые, как утверждается, предназначались для бомбардировки Гаваны.

Орландо Бос, возглавляющий одну из антикастровых организаций, заявил, что его люди доставляли это оружие на секретную базу в Карибском море с целью переправить его на два самолета, которые должны были бомбить Гавану.

Согласно плану, сказал Бос, бомбы должны были быть сброшены в четверг на следующий

неделе на площади Революции во время предстоящего выступления Фиделя Кастро.

(ТАСС).

НЬЮ-ЙОРК, 31 декабря. (ТАСС). В 1963 году Совет Безопасности ООН, несущий главную ответственность за поддержание международного мира и безопасности, собирался 59 раз. 15 заседаний Совета были посвящены положению в португальских колониях, 13 — политике апартеида правительства ЮАР, 6 — кризисной ситуации в Южной Родезии, 7 — арабо-израильским инцидентам на линиях перемирия.

На последнем заседании Совета Безопасности 27 декабря было начато рассмотрение жалобы Кипра на вмешательство Турции в его внутренние дела, в вооруженные столкновения между греческой и турецкой общинами на острове. Сейчас США и Англия настаивают на урегулировании возникшего конфликта в рамках Североатлантического блока, и здесь не считают, что Совет Безопасности возобновит в ближайшие дни обсуждение жалобы Кипра.

Доклад генерального секретаря У Тана по Йемену, опубликование которого ожидалось сегодня, будет представлен Совету в начале января. Пока не ясно, когда Совет займется Юго-Западной Африкой, как это предложила сделать в специальной резолюции 18 сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

## Старые проблемы в новом году

ГААГА, 31 декабря. (ТАСС). «Начавшийся мирно и спокойно 1963 год заканчивается в обстановке многочисленных трудностей. Время покажет, в какой степени удастся преодолеть эти трудности в 1964 году. Для этого потребуется много энергии», — к такому выводу приходит еженедельник «Хафенкурье», до сих пор остается проблемой номер года в Голландии.

Среди проблем, которые 1963 год оставляет в наследство новому году, еженедельник, в частности, называет систематический рост цен, практически сводящий на нет повышение заработной платы трудящимся, и жилищную проблему. Эта проблема, указывает «Хафенкурье», до сих пор остается проблемой Голландии.

## Французы признательны советским людям

ПАРИЖ. 31 декабря. (Корр. ТАСС). На пороге нового, 1964 года мир с удовлетворением отмечает наличие новых элементов международной разрядки, которыми он обязан миролюбию, мудрости и терпеливой твердости Советского Союза и его народа, заявил корреспонденту ТАСС почетный председатель общества «Франция — СССР» генерал Эрнест Пети.

Ю. ЛОПАТИН.

## ПОЛЯРНОЙ НОЧЬЮ

В управлении полярной авиации Аэрофлота пришла телеграмма с Новосибирских островов. Тов. Михеев, начальник полярной станции Бунге, радиовал: «Сегодня в 08.30 по московскому времени на работника станции Познарева напал белый медведь. Во время схватки Познарев ранен, его надо срочно вывезти в больницу».

Тотчас в аэропорт Нижние Кресты было дано указание — вывезти пострадавшего. Оттуда летчик Вениамин Железнов на «Ан-2» отправился к Новосибирским островам. На борту

французы в огромном большинстве, сказал он, признательны советским людям за то, что они сыграли решающую роль в освобождении всего мира от нацистского ига. Мы шлем Советскому Союзу и его руководителям самые горячие пожелания полного успеха в их грандиозном мирном строительстве.

Французы в огромном большинстве, сказал он, признательны советским людям за то, что они сыграли решающую роль в освобождении всего мира от нацистского ига. Мы шлем Советскому Союзу и его руководителям самые горячие пожелания полного успеха в их грандиозном мирном строительстве.

Ю. ЛОПАТИН.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны: коммунатор «Город-2». Редактора 1-72, зам. редактора и отдела сельского хозяйства 0-19, ответств. секретаря 0-19 2 зв., отдела культуры и быта 1-97 2 зв.